## 一个 防疫服务站 一支 党员先锋队 公安 三服务 让新永康人感受温情







2月底,随着新冠肺炎疫情形势向好,全国铁路陆续恢复运营。永康火车站也逐渐恢复了以往的繁忙,平均每天在此站停靠的列车有十余班次,人流量达1000余人次,其中大多是在我市工作了多年的新永康人,他们陆续从老家回到了永康。

2月27日,市公安局在永康火车站卡口处成立了一个防疫服务站 派出一支 党员先锋队 在卡口查控的同时 开展 三服务 活动,让新永康人一出站口就能感受到家的温暖。

通讯员 吴水晶

### 硬核 防疫 迎接新永康人平安回家

外防输入 是当下决胜疫情的关键所在,永康火车站虽在老城区,却是对接外省、市的主要关口,恢复运营后,卡口随即启动。市应急管理局、公安局、卫健局等10个部门联合成立铁路永康站疫情防控临时党支部,每日有医务人员、公安民警、志愿者等各部门防疫工作人员40余人,24小时驻守查控,全力阻隔疫情输入,筑起了一道坚

固的 城墙。

卡口处设有测温、分流、核验、 二次核验四个点位,每个环节紧密 相扣,不疏漏一处安全隐患,防疫 服务站 的每个点位还配有党员民 警或辅警在场引导。

列车到站后,工作人员第一时间用热成像测温仪,零接触为群众测量体温,并根据健康码的持有情况进行分流。民警对身份证、健康

码进行核对 绿码的可快速通行 存在异常的进入二次核验区。

一趟列车到站,无码的乘客往往不下50位,工作人员便在卡口处安装了3台电视机循环播放健康码的使用方法,让群众对照流程自助申报。对于不会操作或没有手机的乘客,服务站的党员民警、辅警负责手把手帮助他们下载或申报健康码,减少排队等待的时间。

#### 温情 服务 新永康人纷纷竖起大拇指

在二次核验区内有一处便民点, 为乘客提供了开水、饼干、面包、方便 面、充电插座等物品。在乘客等候二 次核验的空隙,民警通过发放宣传 单,开展反诈宣传,让群众知悉利用 疫情诈骗的类型和套路。

5日14时许 在卡口处值守的民警金子豪看到一名20来岁的年轻母亲,一手牵着一个小孩,一手拿着行李箱和行李袋 身后还背着一个更为年幼的孩子从站口出来 因为没有健康码 他们没能通过核验出站。我来帮你拿吧。金子豪迅速上前接过行李 将他们送到了二次核验区内的便

民点稍作休息。我们是安徽人 在永康一家企业上班 带着孩子坐了5个多小时的车 终于到了。年轻妈妈告诉民警。听闻他们都没吃午饭 金子豪马上泡了方便面 拿了些面包、饼干给他们充饥,并帮助注册、申领了健康码。

防疫服务站还为老弱病残、孕妇 开通了快办服务 特别针对有发热等 病状的群众进行 快速救助 。14日 凌晨3时许,一辆从河北省来永的列 车上,一名60多岁的老大爷体温偏 高,有发热症状,服务站迅速启动应 急救助机制,协调借了一辆空气流通 性较好的车辆 连夜将其送往医院就 诊 经诊断 老大爷只是普通流感 但 因其有高危地旅居史 值守民警应华峰联系了城西新区管委会相关负责 人 为老大爷找到了一处临时安置点 进行居家隔离。谢谢你们 我是来永康找工作的 没想到会生病 多亏你们相助。老大爷对民警连连道谢。一切安排妥当后 应华峰详细记录了其往来史 并上报至相关部门。

服务很周到 感觉很温馨 谈及防疫服务站,新永康人纷纷竖起了大拇指,为这支 党员先锋队 点赞,并表示会积极配合防疫工作。

### 我杀了我的父亲!

# 17岁少年谎报警情被依法处罚

通讯员 项淑清

17日晚9时许,龙山派出所接到110指挥中心推送的紧急警情:有一名自称罗某的男子报警称杀了自己的父亲,现人在龙山镇西山村。

接到该警情后,值班民警紧急赶赴现场,并通过报警电话与报警人联系,但男子只是表示自己也不想活了,就挂断了电话。由于警情重大,值班民警立即向领导汇报,第一时间

调查出报警人罗某的身份信息和报 警地点。

民警到达后却发现 现场并没有 发生凶杀案 只有一对吵得面红耳赤 的父子 报警人正是儿子罗某。涉嫌 谎报虚假警情的罗某随后被传唤至 龙山派出所作进一步调查。

版报虚报警情的夕呆随后被传唤主 龙山派出所作进一步调查。 原来 去年罗某跟着父母从老家 来到永康 不想念书的他终日无所事 事。17日下午 罗某的父亲再次因为

罗某游手好闲发牢骚 因此双方发生

了激烈争吵。为了发泄情绪 罗某一气之下拨打了110 称自己杀了人要自首。

经查 罗某对自己谎报警情、恶意浪费警务资源的行为供认不讳。 因罗某未满 18 周岁 ,且首次违反治安管理处罚法 ,警方依法对其处以200元罚款 ,行政拘留但不执行的处罚 ,民警还对其进行了严肃教育。

经过教育,罗某认识到了自己的错误,最后,由其父亲带回了家。

## 男子自杀不成 谎称遭遇持刀抢劫

通讯员 梅安钰

17日上午,石柱镇峰箬村一村民见到一名年轻男子身上沾满了血迹,特别是脖子处血肉模糊。村民询问后得知 男子遭遇了持刀抢劫 便立即报了警。

接警后,市公安局民警立即兵分两路,一路前往医院询问男子详细的案发经过,一路前往现场进行勘查。

经询问,该男子名叫阿强(化名),今年 25岁,现在我市务工。经医生检查,阿强的 脖子皮肉外翻,刀口长达10厘米,手腕动脉 附近有一处割伤,肚子上也有一处刺伤。

面对民警的询问,阿强说:昨天下午,我在路边拦了一辆摩的打算进城,师傅要价40元,我还价到30元。他说要绕到另一边再带一个人,我同意了,没想到接到人后,那个人就拿着刀冲过来刺我,还抢走了我的手机和1000元钱。

民警立即对案件展开调查。在提取阿强的随身物品时 细心的民警发现 阿强当时穿的4件衣服全都完好无损 ,那他肚子上的伤口是怎么来的?带着疑问 ,民警再次找到阿强。他们把我的衣服撩上去再刺我的。听完阿强的回答 ,民警对他之前说的话更加怀疑。

另一边,民警在阿强的出租房内发现了一箱收件人为 阿强 的快递 里面还有7瓶农药。你家里的农药是怎么回事?有谁捅人时还要先撩对方衣服的?说清楚! 农药是我租这个房子之前就有的。面对民警的追问,阿强仍然不肯道出实情。

难道你不知道这个农药外包装上的 收件人写的是你的名字吗?在民警不停追 问下,阿强最终支支吾吾地说出了实情: 我最近感觉身体不舒服。上网查了症状 后,怀疑自己得了绝症,于是网购了农药, 并带着农药和刀准备去山上自杀。我喝了 一口农药,觉得实在太难喝,就用刀割了自己的手腕、还扎了肚子一刀,但觉得实在太 痛,缓了一会后,我又用刀割脖子,血出来 后觉得太痛,我就放弃了。下山之后,遇到 村民问我,我觉得太丢脸,就编了个理由, 说自己被抢劫了。

听完阿强的陈述,民警对阿强进行了心理疏导和教育。最终,阿强放弃了轻生的念头,也认识到了自己的错误,并向民警保证今后会好好生活。目前,阿强正在医院积极配合治疗。

扫黑除恶举报方式 举报电话 :0579-87102993或110 网络举报 :微信公众号 永康公安 举 报平台

来信地址:市公安局扫黑除恶办公室 举报地址:丽州北路1号公安局接访室

